

看到撞树的面包车冒出滚滚浓烟,他赶紧跑上前—— 拉开起火的车门,救出两名被困人员

本报讯(记者 崔春梅 通讯员 王翠娥 卢方平)近日,河间市前辛庄村村民高某和朋友驾车外出时遭遇车祸。正打此路过的热心男子孙明胜看到浓烟滚滚的面包车后,奋力拉开车门,从起火的面包车内救出他们。

日前,高某驾驶面包车带着朋友经过河间市兴村镇附近时,发现面包车后座突然起火。看着在后座睡着的朋友,不知所措的他紧张之下不慎将车撞到了路边的大树上。着急灭火的高某顾不上解开安全带,随手拿起车上的东西使劲拍打车后座的火苗。受到车辆撞击的冲力,高某的朋友一下子醒了,发现眼前全是烟雾。

开车路过此处的孙明胜看到冒出浓烟的面包车,立刻停下车上前查看情况。见车里有被困,孙明胜奋力拉开驾驶室的车门,拽出高某。在车门打开的一瞬间,车内蹿出1米多高的火苗。高某的朋友浑身瘫软,头发都被烧了一片。他拽着孙明胜的衣服努力下车,却因没有力气猛地滚落下来,躺在地上无法动弹。

看到高某跌跌撞撞地站起来,孙明胜赶紧扶起高某的朋友



救助现场

远离起火车辆。当天下着雨,路面湿滑,孙明胜右手拽着高某,左胳膊挽着高某的朋友,跌跌撞撞朝安全地带走去。由于高某的朋友一直处于半昏迷状态,孙明胜脱下外套铺在地上,让高某的朋友慢慢躺下。很快,面包车内

的火苗伴随着浓烟蹿出车外。随后,孙明胜在其他路过人员的帮助下,把高某的朋友抬到他的车里送去医院救治。在去医院的途中,高某的朋友苏醒过来。高某的朋友执意要回事故现场查看情况。孙明胜

又带着他回到事故现场做善后处理。

“要是再晚1分钟,后果不堪设想。”当天,高某和朋友又惊又怕,连孙明胜的联系方式都没留下。事后,他们多方打听,才知道救他们的人叫孙明胜,是天津

市方园大地油田服务有限公司总经理。那天,孙明胜到河间出差,恰好看到起火的面包车并及时救人。

高某和朋友多次联系孙明胜想当面表达谢意,却被对方婉拒。“当时啥也没想,就想赶快把人救出来,只要人没事就好。”提起当天的经过,孙明胜这样表示。

扫码看视频 新闻料更多

他从着火的面包车内救出两名被困人员……请用手机扫描二维码,观看相关视频。



开学了,孩子的“装备”更新了吗

文具店里来了一群又一群拿着清单的家长

本报记者 马晓彤 摄影报道

2月26日,我市中小学在这一天开学。不少家长根据学校发的新书,再去文具店买合适的书皮、本子、铅笔等。记者在我市几家文具店看到,不少家长根据老师新学期的教学要求,拿着清单去购买文具。

文具型号和要求 写在清单上

市区建设南大道一家文具店把开学要用的文具摆到了店门口,桌上琳琅满目地摆着铅笔、转笔刀、书皮、文件袋等文具(右图)。张女士正在给读小学一年级的孩子挑选文具。

寒假之前,张女士的女儿所在学校发了4本书,语文、美术、音乐等学科的书还没有发。张女士询问老师总共要发多少本书以及书的大小后,记录在清单上,来到文具店挑选书皮。

像张女士一样,市民吴女士也将新学期需要用到的文具记录在了清单上。记者采访

时,吴女士来到解放西路一家文具店,店里人很多,大家都在挑选文具。

文具店工作人员说,现在不少学校会列出详细的文具清单,具体到书皮的尺寸、需要的数量等,很多家长直接拿着清单来购置文具。

在家长的选购清单中,书皮、姓名贴、铅笔基本都是必选项。“你看,这边铅笔只剩一排了,其他的都卖掉了。”正如店员所说,原本可以摆下三四排的货架上,只剩一排产品了。

孩子看外观 家长重实用

在市区一家商场内的文具区,记者发现迎面的货架上就摆着各类书皮,从牛皮纸材质到PP材质,从自粘式到活动式,甚至还按照1到2年级和3到6年级,进行了详细的区分。

“现在有不少小朋友自己拿着压岁钱来买文具,他们就



依据自己的喜好买东西。”工作人员说,小学生买东西的标准不是好用,而是好看。在店内醒目的位置,就摆放着毛绒笔、毛绒挂饰等产品。比起实用性,这些产品外观更夺目。与之相反的,很多家长在挑选文具的时候,多是以实用性为主,样式比较简单。

市民王先生表示,各种花花绿绿、包装精美的文具,让

人看着眼花。有些笔、橡皮擦造型别致,看起来像玩具,价格更是不便宜。“学校在开学前给家长的温馨提示中建议,购买文具应以简洁实用为主,避免过分花哨的文具让孩子学习分心。”王先生说,“作为家长,应该配合学校做好孩子的教育工作,让孩子从小就知道,文具是配合学习用的,而不是用来玩的。”

新区北收费站员工 连续4年资助困难家庭

本报讯(记者 孙亮)日前,沧州交发集团沿海分公司新区北收费站的志愿者来到海兴县小山乡,为家庭贫困的小学生邵子俊送去生活用品和1000元慰问金。

据了解,今年读六年级的邵子俊平日都和爷爷奶奶一起生活,家里生活条件比较困难。了解到邵子俊的情况后,新区北收费站的志愿者经常来看望他,解决这家人生活上的各种难题。这次来家里慰问,志愿者送来了米、面、油等生活用品和一些文具,还把1000元钱交给了邵子俊的爷爷。

志愿者陈超表示,这是站里连续第4年资助这个家庭,他们一定要把这份关爱继续延续下去。

自认为很清醒 被查竟是醉驾

本报讯(记者 刘冰祎 通讯员 王新苗)日前,孟村一名男子喝完白酒休息至“清醒”后,侥幸开车回家。结果,他在半路因醉驾被交警拦下。

日前,孟村回族自治县公安交警大队城区中队的交警在朝阳大街执勤时,发现一辆小轿车在距离检查点不远处突然停车。交警上前检查发现,驾驶这辆车的男子浑身酒气。经检测,男子为醉驾。

“我今天中午喝了白酒,一直休息到晚上才开车。这都过去几个小时了,我以为我差不多清醒了。”面对这一结果,男子懊悔地说。

随后,男子的车辆被暂扣,等待进一步处理。

海兴县张皮村村民

捐款7.9万余元帮老人渡过难关

本报讯(记者 崔春梅 通讯员 康立江)近日,海兴县小山乡张皮村村民巴金楼接连遭遇儿子患病去世、房屋失火等。张皮村村民积极捐款79150元,帮这位7旬老人渡过难关。

5年前,巴金楼的大儿子被确诊为肝癌。前段时间,巴金楼的大儿子出院回家当天,家里的房屋突然失火。更令老人伤心的是,儿子也于失火当天去世。面对接连打击,巴金楼和老伴

伤心不已。

得知此事后,村民们积极捐款奉献爱心。张皮村党支部书记郭丰收以及村两委班子成员为方便村民捐款,在郭丰祥卫生室和娜娜卫生室村设立爱心捐款点。100

元、500元、1000元……村民们纷纷走进捐款点,为这个不幸的家庭奉献爱心。

不到一天时间,村民共捐款79150元。接过爱心款,拄着双拐的巴金楼感动不已,连连向大家道谢。